

国家卫健委：门急诊呼吸道疾病诊疗量波动下降

新华社北京12月24日电(记者李恒 徐鹏航)国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,近日,全国医疗机构门急诊呼吸道疾病诊疗量相对平稳,近日常趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

据介绍,进入秋冬季以来,城乡居民特别是儿童医疗卫生服务需求明显增加,基层医疗卫生机构结合前期应对新冠疫情的一些有效做法,在对患者提供诊疗特别是儿科诊疗服务、分诊分流、重点人群健康管理、疫苗接种、健康教育等方面继续发挥着重要的基础保障和服务作用。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊疗情况每日监测,动态掌握变化趋势。从全国整体来看,目前基层呼吸道疾病的诊疗量相对平稳,近日常趋势有所下降。”国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,根据监测,从11月26日至今,基层每日呼吸道疾病诊疗量占到全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的40%左右。

米锋表示,要进一步密切追踪国内外呼吸道感染流行趋势,病原变化和病毒变异情况,加强形势分析和监测预警。进一步扩充医疗资源,做好药品供应保障,提升诊疗效率。进一步加强重点人群分类分级健康管理,做好疫苗接种。

米锋提醒,近期的寒潮天气影响范围广,降温幅度大。要提高医疗应急响应速度,加强门急诊特别是夜间急诊医疗力量,适应群众正常诊疗需求。针对低温雨雪冰冻天气造成的冻伤、骨折、心脑血管疾病等常见伤害和疾病,不断提升诊疗水平。婴幼儿、儿童、孕妇、老年人、慢性基础性病患者和户外作业人员是寒潮天气下需尤其关注的重点人群,要注意防寒保暖,防滑防跌倒,如出现冻伤、失温及胸闷、胸痛、心悸、头晕等症状,要及时就医。

国产首艘大型邮轮出海

爱达·魔都号离港试运营

新华社上海12月24日电(记者贾远琨 张辛欣)12月24日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港离港出海,进行首次试运营。

近1300名来自全球各地的船员已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

以军袭击加沙约200个目标 巴方说至少40人死亡

新华社北京12月24日电 综合新华社驻耶路撒冷、加沙记者报道:以色列军方24日发布战况通报说,过去一天袭击了加沙地带约200个目标。据巴勒斯坦电视台和消息人士,以军袭击已造成至少40人死亡。

以军通报说,在加沙北部的行动中,以军一架战机和一架武装直升机袭击了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)设施,并打死多名武装人员。在杰巴利耶地区的行动中,以军打死7人,摧毁4个哈马斯观察哨。在加沙南部汗尤尼斯,以军对哈马斯军事总部进行突袭,缴获数十枚手榴弹、爆炸物等。

巴勒斯坦电视台报道说,以军主要袭击地点包括布赖杰难民营、努赛赖难民营、迈加齐难民营以及代尔拜拉赫东部地区,造成至少40人死亡。加沙地带卫生部门消息人士24日告诉新华社记者,以军23日起对杰巴利耶难民营和加沙城等多地发动袭击,造成数十人伤亡。

以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊22日在社交媒体上发表声明,要求加沙中部包括布赖杰难民营等地的居民立刻撤离至代尔拜拉赫难民营。巴方消息人士24日告诉记者,布赖杰难民营等地居民在接到以军指令后开始逃离,目前代尔拜拉赫难民营人数逐渐增多,环境糟糕,致使很多人选择返回原住处。

自10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,以军多次向加沙地带北部居民、南部汗尤尼斯居民发布撤离令。据联合国数据,以军在加沙地带的军事行动造成190万巴勒斯坦人流离失所。另据加沙地带卫生部门23日数据,本轮冲突已导致超过2万名巴勒斯坦人死亡、5.3万人受伤。

埃及伊朗总统讨论两国关系和加沙局势

新华社开罗12月23日电(记者董修竹)埃及总统23日发布消息说,埃及总统塞西当天接到伊朗总统莱希的电话,双方讨论了两国关系和加沙地带局势等问题。

消息说,两国领导人就解决两国之间悬而未决的问题,以及加沙地带事态发展交换了意见。莱希对塞西再次当选埃及总统表示祝贺。另据埃及媒体援引伊朗国家电视台的消息报道,莱希在通话中表示,伊朗愿尽全力促使加沙地带停火,并向巴勒斯坦民众提供援助。

今年11月,埃伊两国领导人在沙特阿拉伯首都利雅得的阿拉伯-伊斯兰国家领导人联合特别峰会期间举行了会晤。

美国佛州商场枪击致一死一伤

美国佛罗里达州奥卡拉市一座商场23日发生枪击事件,致一人死亡、一人受伤。嫌疑人在逃,警方已展开搜捕。

事发地点为奥卡拉市帕多克商场,当天正值美国一年之中最为繁忙的购物季。奥卡拉市警察局长迈克·巴尔肯在23日晚举行的新闻发布会上说,警方接到枪击报警后,立即向帕多克商场派出重警力应对。警方认为,这是一起针对特定目标的犯罪,一名成年男子身中数枪,在商场内死亡,一名女子腿部中弹,已送医治疗,没有生命危险。

事发后,商场内人员疏散。巴尔肯说,嫌疑人逃跑,留下行凶武器。嫌疑人据信为一名身穿黑色连帽衫的非洲裔男子。警方呼吁民众暂不前往事发区域。

美国枪支泛滥,枪支暴力案件高发。据美国“枪击暴力档案”网站统计,截至12月23日,今年美国已发生超过640起造成不包括枪手在内至少4人死伤的群体性枪击事件,近4.2万人在各类枪支暴力事件中死亡。 据新华社电

中央广播电视总台发布年度国内十大考古新闻

“郑州商都考古新发现”入选

本报讯(记者左丽慧)记者昨日从郑州市文物局获悉,中央广播电视总台发布的2023年度国内、国际十大考古新闻中,河南郑州商都考古新发现刷新商代文明史等入选国内十大考古新闻;赞比亚发现47.6万年前古老建筑木构件等入选国际十大考古新闻。评审专家认为,郑州发现国内最早具有“兆域”性质的商代中期贵族墓地,对探讨中国陵

寝制度的发展意义重大。

记者了解到,2021年至2023年,为配合郑州市基本建设,郑州市文物考古研究院对郑州市紫荆山路东侧、东大街南侧、书院街北侧区域进行了考古发掘,发现了类型丰富、数量众多的商代遗迹,包括书院街白家庄期贵族墓地和灰坑、建筑基址等。其中2号墓出土青铜器、玉器、金器、绿松石以及黄金绿松

石牌饰等200余件,是郑州商城遗址发现以来出土随葬品数量最多、种类最丰富、组合最完整、等级最高的贵族墓葬。本次考古发掘,为认识书院街墓地的性质、都城建制、郑州商城功能与布局等提供了新的材料。

郑州市文物考古研究院研究员、考古发掘现场负责人黄富成介绍,郑州商都书院街墓地是一处结构清晰、功能完

备、具有兆域性质的中商早段高等级贵族墓地。也是目前国内发现的年代最早的兆域,为殷墟王陵东西并列方形兆域的来源提供了直接证据,对探讨我国古代兆域起源和陵寝制度的发展具有重要意义,也为探讨早期国家礼乐文明的形成与发展等提供了重要材料,在商文化及“中华文明探源”等方面均具有重要的学术价值和意义。

河南博物院：

红领巾讲解员接力寻“龙”



本报讯(记者秦华文/图)中国是龙的国度,中国人是龙的传人,龙文化作为中华优秀传统文化的重要组成部分,体现出中华文明的突出特性。12月24日,河南博物院里热闹非凡,该院红领巾讲解员开展“中华少年寻龙”主题公益讲解,吸引了200多组青少年家庭参与。大家穿梭于展厅,听讲解、探“龙地图”、打卡寻龙驿站。

龙是中华民族独有的文化符号和精神象征,龙的形象以及相关文物有着重要的地位,玉器、青铜器、金银器、骨器、织绣、服饰、建筑等领域均可见龙的文化元素。龙年到来之际,河南博物院依托丰富的龙文化馆藏资源和“青少年中华文物我来讲”项目,推出“中华少年寻龙”大型公益讲解。

此次公益讲解采用“接龙讲解+任务寻宝+交流分享”的创新方式,红领巾讲解员以“典籍中的龙是什么”“中国龙的考古地图什么样”“龙形象是如何演变的”“龙蕴含的中国精神有哪些”四个问题,按照历史时空顺序,从龙文物的发掘出土、展览展示、文物保护,讲到龙代表的中华民族独特精神和时代价值,并把河南博物院首席讲解员变身寻龙驿站NPC,通过探寻寻龙寻宝图、知识竞猜、成语连连看等环节,带领青少年家庭探寻龙文化中蕴含的融合性、包容性、创新性等中华文明突出特性。

活动现场,红领巾讲解员们立意高远的讲述内容、专业大方的讲解表现、互动新颖的参与方式,获得学生和家长们的好评。来自河南省实验小

学的红领巾讲解员表示:“通过我和其他红领巾讲解员的讲解,让更多小朋友爱上优秀传统文化,是我最开心的收获!”

据悉,河南博物院坚持公众化的公共教育理念,利用好馆藏资源和教育平台,开展馆校深度合作,打造一支支表达到能力强、充满文化自信的“红领巾讲解员”“国宝讲解小明星”队伍,在博物馆、学校、社区、乡村开展面向各类公众的文物讲述,“如何多元化、多场景让文物‘活’起来?我们一直在努力通过实物性、体验性、终身性的博物馆教育,让青少年成为传统文化的传承者、弘扬者、传播者,讲好中国故事,阐释中华文明突出特性。”河南博物院社会教育部工作人员表示。

河南原创京剧亮相中国京剧艺术节

本报讯(记者秦华)河南原创京剧亮相第十届中国京剧艺术节——12月23日晚,文化和旅游部2023年京剧艺术表演人才提升计划汇报演出,由河南省京剧艺术中心优秀青年演员带来的四出折子戏,在成都市悦来茶园成功上演,为观众献上了一场艺术精湛、韵味浓郁的专场戏,演出反响热烈。

由文化和旅游部、四川省人民政府主办的第十届中国京剧艺术节正在四川举办,河南省京剧艺术中心携原创大型现代京剧《突围》暨京剧艺术表演人才提升计划汇报演出、折子戏组合公益演出,赴成都参与第十届中国京剧艺术节。

我省秦华、陈亚隆、闫鑫蕾、马飞宇四名青年演员,分别通过向京剧表演艺术家于万增、郑岩、张慧芳、杨少春“一对一”学习,经过刻苦练习和打磨,以《周仁献嫂》《审头刺汤》《穆柯寨》《恶虎村》四出经典京剧折子戏作汇报演出,集中展示了京剧艺术表演人才提升计划的优秀成果。

除此汇报演出外,12月23日下午,由省京剧艺术中心带来的京剧《四郎探母》《金玉奴》《挑滑车》折子戏组合公益演出也在悦来茶园上演。我省还将携本届京剧艺术节入选剧目——原创大型现代京剧《突围》参加优秀剧目展演活动,将于12月25日、26日晚在四川省成都东盟艺术中心上演,届时将为戏迷观众奉上一场国粹艺术盛宴。

精品版画亮相郑州美术馆

本报讯(记者秦华)12月23日,“河南省第十一届版画展(郑州站)”在郑州美术馆新馆开幕。展览共展出140余件精品版画,全面展现河南当下版画创作的现状和艺术探索。展览免费对公众开放。

自1931年鲁迅先生倡导“新兴木刻运动”以来,夏风、马基光、刘岘、沙清泉、刘铁华、陈天然、王威、李小然、白春堂等老艺术家为河南版画做了大量工作。2008年后,河南版画开启了“双年展”模式,至今已成功举办六届,为河南省版画艺术的普及和提高起到了极大的推动作用。

本次展览由河南省美术家协会、河南大学主办,郑州美术馆(郑州画院)、河南省美术家协会版画艺术委员会、河南大学美术学院承办。主办方从396件征集作品中,评选出141件参展作品、46件优秀作品,涵盖“凸、凹、平、孔”和“综合”等多种版画门类,呈现出了版画形式的多样性,并出现了一批努力探索版画语言的作品。这些作品主题新颖,语言丰富,风格鲜明,是全面展现河南当下版画创作现状和艺术探索的一次集体汇报,也是备战第十四届全国美展的一次实践。

河南队明日重新集中

本报讯(记者刘超峰)昨天,记者从河南足球俱乐部获悉,根据俱乐部要求,经俱乐部管理层、教练组沟通后决定,一线队将于12月26日集结,正式开始2024赛季的备战工作。

12月20日,河南俱乐部高层发生变动,李玮锋正式加盟中原铁军河南队,被任命为河南足球俱乐部的副总经理,负责一线队及青训工作。他携手两位助手牛力和吕军加盟,共同承担一线队领队和青训总监的职责。李玮锋作为前亚洲足球先生候选人,他的到来为河南足球注入了新的

血液和活力。而牛力和吕军作为具有丰富经验的专业人士,为河南足球的管理和青训建设注入了新的动力。

目前,河南足球俱乐部正处于新老股东交接的过程中,但新赛季的各项准备工作要提前着手,此番俱乐部管理层的变动,就是在这一大背景下进行的。2024年,河南足球俱乐部将迎来自己的30周年生日,值此“而立”之际,河南足球俱乐部也走到了二次股改的重要发展节点。全新管理层的提前构建,也彰显俱乐部在新的历史阶段,将本着可持续发展

的原则,通过专业化的运营管理,争取一线队成绩稳中有升,同时重点发力青训建设和多元化经营业务。

据了解,河南队重新集中后,队员将先进行恢复性训练,而内外援的引进也将随后陆续展开。李玮锋上任后,河南队的一系列工作也开始提速。首要任务就是球队的冬训和转会,之前坊间一直传闻河南队要换帅,但并没有实质性的举动。与此同时,萨尔科则悄然回到了郑州,李玮锋在接受采访时说,要和萨尔科好好谈谈,“球队的事情要以主教练为主”。

全国武术散打冠军赛收官

河南散打队狂揽11金

本报讯(记者刘超峰 陈凯 通讯员薛明瑞 徐会乐)昨日,记者从河南省武术体操冰雪运动中心获悉,在近日于安徽蚌埠结束的2023年全国武术散打冠军赛上,塔沟武校少林小子代表河南省散打队发挥出色,强势斩获11枚金牌、7枚银牌和6枚铜牌,又一次用优异的成绩诠释了河南散打的强劲实力。同时获得“最佳男运动员”荣誉称号和体育道德风尚奖,展现了良好的精神风貌。

本次比赛由国家体育总

局武术运动管理中心、中国武术协会主办,共有来自全国41支代表队的365名运动员参赛,这些运动员为获得2023年全国武术散打锦标赛(男子赛区、女子赛区)男、女各级别前16名的选手以及男、女团体项目前8名的运动员。本次比赛共设男子12个级别、女子7个级别以及男子团体、女子团体。经过5天激烈比拼,最终,河南省散打队队员梁鑫石、田振博、路高、王少华、晁昊辉分获60公斤级、65公斤

级、80公斤级、90公斤级、100公斤级的冠军,河南省散打队队员还获得了团体冠军;女队员则分获52公斤级、56公斤级、60公斤级、65公斤级的金牌。

河南省武术体操冰雪运动中心负责人表示:“本次比赛中,我省运动员在场上表现出色、敢打敢拼,取得了优异的成绩。接下来,省散打队将根据比赛总结经验,查找不足,厘清思路,鼓足干劲投入到年度冬训工作中,全力以赴备战全国十五运会。”